

今晨北上广深多地 摩拜单车开锁卡壳

今晨,大量网友在社交网络上反映,北京、南京、上海等多地的摩拜单车在开锁环节遭遇卡壳,有网友甚至连扫十多辆车无果。记者现场体验,发现问题确实存在,多次开锁失败后摩拜在后台补偿了骑行券,但网友吐槽:“你让我买了月卡,补偿骑行券有何用?”

在新浪微博上,有位置显示为北京、南京、广州、成都、深圳、郑州等地大量网友爆料今早扫码摩拜失败,无法使用,网友吐槽,“这就是传说中的摩拜?扫个码给我扫出乱码来?”还有网友试图联系客服,但始终联系不上,“那个客服系统是摆设吗,反映问题提交不了,打电话呼叫失败”。

今晨8时25分,记者在双

阳路周家嘴路附近看到多辆摩拜共享单车停在路边,不少人在尝试扫码用车。记者连续扫了四辆车,均提示“超时,如锁已开请正常骑行,稍后会开始计费”等字样(见图),其间系统还会跳出提示:“上一辆车并未开锁”。

记者询问了几名正在扫码的用户。赶着上班的杨先生说,“扫了六辆车,每辆车扫了至少三次,但是全都解锁失败,有的提示上一辆车没开锁,有的还弹出一串英文代码。”他无奈地说,“每天上班都会骑5分钟摩拜去换乘地铁,时间都是算好的,“今天肯定要迟到了。”最终,记者前后共尝试了七辆单车,至8时34分仍提示“抱歉,服务暂不可用,请稍后再试。”

截至上午9时30分,记者从摩拜方面获悉,有用户上报了摩拜单车无法开锁的故障。摩拜方面称,单车技术团队已在第一时间进行了处理,目前服务已经全面恢复正常,对受影响用户造成的不便表示歉意。针对具体故障原因,摩拜方面未作详细解答。

此外,有网友反映在多次扫码失败后,收到了摩拜的几张骑行补偿券,即可在限定时间内免费骑行几次单车。不过,有网友吐槽补偿无意义:“摩拜最近一直在推销月卡,你现在送我有效期一个星期的骑行券,但我的月卡能用到10月底啊!”

新民网 李默 戴天骄
本报记者 陈浩 实习生 施旖雯

相关链接

据记者不完全统计,今早的扫码瘫痪事件,并非摩拜第一次爆发。

■ 2016年9月19日,摩拜单车大面积爆出无法解锁、骑行问题。官方回应是“当前访问使用人数过多,导致服务暂时不可用”。系统修复仅2天,相同故障再度大面积爆发。

■ 2017年3月9日一早,不少济南市民发现摩拜单车软件出现异常,软件无法显示附近车辆信息,扫码单车无法开启,甚至有落锁后依然计费情况出现。摩拜官方客服回应称,软件系统维护导致。

■ 2017年4月7日,大量网友在微博上反映,摩拜在多个城市出现服务器瘫痪情况,导致大量用户无法使用,而这样的情况已经持续两天。

不满交警扣车 路边砸车泄愤

本报讯(记者 袁玮)一骑车中年妇女因不满交警处罚先弃车而去,回头想想气不过又砸坏公私财物发泄,最终被徐汇警方刑事拘留。

8月4日13时30分许,李某驾驶一辆加装遮阳棚的无牌电动车,在行驶至建国西路衡山路口时,被执勤的徐汇交警支队一大队民警小王拦下检查。当交警询问该车辆是否上过牌时,李某情绪激动地辩称自己以前也被罚过,这车又不是偷来抢来的,为什么警察总是针对她。而交警小王依法告知她,非机动车未依法登记上道路行驶的,将处以罚款并扣车。“那这车不要了!”李某一怒之下弃车而去,并把电瓶拔出

扔在了马路上。

15时许,李某又步行返回此路口,拿着一把新买的电动车锁,欲找交警小王理论。在寻找未果的情况下,她突然无故推倒路边停放的自行车、电瓶车,用车锁砸碎了一个公用电话亭的玻璃,又辱骂闻声而来询问情况的交警,并试图推倒警用摩托车,后被交警及时制止。徐汇公安分局天平路派出所民警接到交警电台呼叫后到场将李某带至派出所调查。

李某冷静下来后,对其冲动妄为后悔不已,但其行为已造成公私财物约3000元的物损。现李某因涉嫌寻衅滋事已被依法刑事拘留。

为了逃避处罚 咬伤执勤民警

本报讯(记者 房浩)近日,青浦警方在对一名电瓶车骑车人的违法行为进行查处时,骑车男子非但不配合民警执法,反而试图逃脱,在被拦下后,又当街撒泼,甚至咬伤民警,男子随后被依法刑事拘留。

8月6日上午,青浦交警一大队民警在辖区内一处路口执勤时,发现一辆红色电瓶车占用机动车道快速行驶,于是将骑车人拦下,准备对其进行教育处罚。不料对方竟逆向朝路中央驶去,途中还险

些与一辆面包车发生碰撞,但最终还是被民警拦下。

通过后台比对,民警发现这辆电瓶车的车辆信息与所悬挂的号牌不符。当民警准备暂扣车辆时,对方突然情绪失控,当众撒泼,民警见状,立刻上前控制男子,对方又一口咬向民警的手部。几分钟后,增援民警赶到现场,将男子带回派出所调查。到案后,男子胡某对自己的行为感到十分后悔。目前,胡某因涉嫌妨害公务罪被警方依法刑事拘留。



老伯头晕 民警送回

昨日下午1时30分许,家住鞍山八村的八旬老人徐老伯,路过四平派出所时突然感觉头昏不舒服,他便走进派出所寻求帮助,值班民警小严了解情况后,一边安排徐老伯坐在空调房间休息,一边主动为老人联系家人。当徐老伯休息片刻感到精神恢复时,民警小严又开车将老伯送回家去。

种楠 摄影报道

产妇临盆送医途中分娩臀位宝宝 医护相助车厢当作产房顺产女婴

本报讯(记者 左妍 通讯员 朱健)近日,一名21岁的产妇临盆,家人开车将其送往医院途中突然分娩,更让人心惊肉跳的是宝宝胎位不正。情况危急,上海市第八人民医院的医护人员将车厢当作产房,帮助产妇顺利娩下一名女婴。

“要生了!医生护士,快来啊!”一辆私家车驶入市八医院,驾驶员飞奔进医院大喊着。急诊预检台的护士安利和缪菊第一时间赶了出去。车上,血流满座,一名年轻女子

脸色惨白,正在分娩。仔细一看,护士吓出一身冷汗,宝宝已分娩了一半,臀先露,没有见到胎头,这是一名臀位宝宝。臀位是胎位异常的一种,胎儿臀位时,羊水会在短时间内流失,容易出现胎盘早剥,威胁妈妈和宝宝的安全。

转病房已来不及,护士安利当机立断把车厢当作产房,同时由缪菊协助,紧急呼叫产科值班医生、助产士、总值班赶来接生。在护士的指导下,产妇逐渐平静下来,5

分钟后顺利产下一名女婴。随着一声响亮的啼哭,所有人都长舒一口气。随后,大家一起将母女送至病房。经住院观察,母女平安,现已回家。

医生提醒,临近预产期的孕妇应密切留意自己是否有临产迹象,一旦出现破水或规律而密集的阵痛,要及时去医院。同时,孕妇应重视产检,这样有助于及时发现胎位异常等高危因素,以便制定合适的分娩方案。

色情广告幕后黑手曝光

“擒狼”挂马团伙年入超千万

当肤白貌美的“美女交友”广告弹出在网页上,千万不要轻易点击,否则很有可能陷入“擒狼”木马的陷阱,沦为黑客疯狂敛财的工具。近日,360安全卫士率先拦截并披露了一起大规模网络色情广告挂马事件:一个名为“擒狼”的挂马团伙,利用网络色情等诱惑内容广告散播木马,劫持受害者浏览器并进行远程控制。安全专家经过分析木马并反攻黑客后台发现,“擒狼”隐藏着一条庞大而成熟的黑产链条,仅每年劫持浏览器获取的电商佣金就高达

200余万元,如果再加上强锁主页等非法收入,该团伙每年黑色收益估算高达千万元。

所谓“挂马”,指的是黑客通过各种手段,向用户页面中加入恶意转向代码。当用户访问被加入恶意代码的页面时,就会自动访问被转

向的地址或者下载木马病毒。

360追日团队发布分析报告指出,“擒狼”使用了近年来十分热门的挂马攻击包Kaixin exploit kit,该攻击包混合了Edge浏览器、IE浏览器、Flash等常用软件的多个漏洞。在没有及时打补丁或开启专业安全

软件防护的情况下,电脑浏览挂马网页时就会自动下载运行木马。

暗藏“擒狼”木马的网络广告流量极大且诱惑性极高,360单日拦截此类攻击超过3万次,且拦截量一直处于快速上涨趋势。挂马团伙大量投放广告,则意味着其具有稳

定的盈利模式和持续的开发体系。

对普通网民来说,开启安全软件是防御挂马最有效的方法。如果发现浏览器主页被篡改可疑网址、在网上购物时网址出现奇怪后缀等异常情况,很可能是“擒狼”木马作祟。鉴于该木马还具有远程控制能力,随时可以实施更恶劣的破坏或窃取隐私数据,电脑用户应尽快下载使用安全软件全盘扫描查杀木马,并把IE、Flash等常用软件升级到最新版本,以免遭遇更严重的损失。本报记者 志杰刚